

La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

"YO SOY EL CENTINELA QUE NUNCA SE RELEVA"
(Franco)

Precio del ejemplar: 40 céntimos

Redacción, Administración y Talleres:
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos número 443
Redacción 86181
Administración . . . 81417
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:
Mes . 10'50 Ptas. Sem. . 65'00 Ptas.
Trím. 31'50 Añ. . 126'00

Año VI - Barcelona - Número 1,530

Ni gritos ni puñetazos, al tratarse en París del asunto de Italia

LOS COMUNISTAS NO DEVOLVERAN LAS CIUDADES MANCHUES OCUPADAS

Habrà guerra civil si los nacionalistas intentan recuperarlas

Declaraciones del portavoz comunista del Yenan

ANKIN, 27. — El periódico independiente "Ta Kung Pao" transcribe las declaraciones del portavoz comunista de Yenan, en las que, entre otras cosas, dijo: "Los comunistas chinos están dispuestos a luchar si los nacionalistas tratan de recuperar las ciudades manchurianas, ocupadas por los comunistas después de la evacuación soviética."

El portavoz añadió a continuación que es necesario el reconocimiento de las administraciones comunistas en Manchuria. Por último dijo que la situación en Manchuria, después de la ocupación comunista de Changchun y Harbin, es diferente a la que existía cuando es ora el cese de las hostilidades, por el pacto establecido entre el Gobierno central y los dirigentes comunistas. — Efe.

Propuesta comunista sobre Manchuria

CHUNGKING, 27. — El partido comunista ha presentado por primera vez una petición en la que se trata de los tres siguientes puntos: primero, reorganización de la política del Gobierno en relación con los asuntos de Mukden; segundo, reorganización de los Gobiernos provinciales de Manchuria; y tercero, revisión de la fórmula de reorganización del ejército, en el cual tienen los comunistas fijada una proporción de cinco a uno, en Manchuria.

El general Marshall ha manifestado que no había recibido aún dicha propuesta y ha garantizado que la lucha en China terminaría dentro de las veinticuatro horas siguientes a las de haber recibido dicha propuesta. — Efe.

Un diputado peronista recomienda el restablecimiento de relaciones con Rusia

Según anuncia el diario "La Epoca", que dicho político dirige

BUENOS AIRES, 27. — El diario de la tarde "La Epoca" ha anunciado que el diputado peronista electo, Eduardo Colom, ha presentado un proyecto a la Cámara de los Diputados recomiendo el restablecimiento de relaciones diplomáticas con Rusia. Eduardo Colom dirige el citado periódico. — Efe.

Londres organiza una Internacional anticomunista

El velo que envuelve las deliberaciones celebradas en París por los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, ha sido levantado un poco, y los monopolizadores de la información dan a entender que no hay entre los reunidos carcas ceñidas, ni se pegan puñetazos sobre la mesa, ni se dan gritos descompuestos. Por el contrario, parece que la URSS no extrema sus exigencias, y que la cosa marcha como sobre ruedas.

Claro está que apenas ha hecho más que comenzar la Conferencia, y de momento lo único evidente es que las grandes democracias reunidas prescinden de la democracia, cuya esencia es la pública discusión, "con luz y taquígrafos" como decía don Antonio Maura. De ello se duelen los periodistas norteamericanos y británicos, a los que se ha prohibido la entrada en el palacio donde se hallan en conclave "los cuatro pequeños", protegidos por amplios cordones de policía contra toda intrusión que pueda perturbar el absoluto secreto de sus conversaciones.

y todo parece indicar que van a lograrlo. La organización obrera socialista ordena a sus afiliados que voten sin excusa ni pretexto alguno en sentido afirmativo, lo mismo que los comunistas, asegurándose, en virtud de la división y pánico que hay en las filas contrarias, el triunfo de la Carta constitucional que ha de convertir a la ex dulce Francia en un Estado marxista más, aliado de la Unión Soviética.

El segundo asunto planteado, en el que el Kremlin tiene un interés supremo, se debe a las organizaciones obreras inglesas, y lo revela el diario conservador "Daily Mail" según una información de la Agencia Reuter que traduce de la Prensa extranjera: "El partido laborista británico — dice — propone a los representantes de todas las organizaciones socialdemocráticas de Europa y de los Dominios, que se forme una "Internacional anticomunista", en una reunión a realizar en Londres. La reunión se efectuará antes de la conferencia del partido laborista, en que será estudiada la filiación requerida por el partido comunista."

El mismo periódico agrega: "El directorio del partido laborista ha puesto en ejecución un plan para anunciar al partido comunista, dirigida por Herbert Morrison, ha comenzado una intensa campaña para poner fuera de acción al comunismo británico, hallándose preparados para ser difundidos un millón de folletos, en particular, uno de 16 páginas, muy interesante, que serán distribuidos entre los trabajadores." "Como huespedes del partido laborista, los representantes de todas las organizaciones socialdemocráticas de los Dominios y de toda Europa, han sido invitados a ir a Londres, para constituir una Internacional anticomunista."

Moscú, por su parte, despliega la mayor actividad con objeto de impedir el éxito del plan laborista referido, cuya importancia, aunque la gran Prensa internacional lo haya silenciado, excede a toda ponderación. F. BARATECH

EL MINISTRO DE OBRAS PÚBLICAS VISITARÁ LA CUENCA DEL SEGURA ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

PAGINA 3.

Resolución conjunta acerca de España en el Consejo de Seguridad

HAMBRE EN EUROPA



El presidente norteamericano Truman, el secretario de Agricultura de dicho país, Anderson, y La Guardia, director de la U. N. R. R. A., cambiando impresiones, en la Casa Blanca para hacer un llamamiento al pueblo, exhortándole a repartir sus víveres con los pueblos hambrientos de Europa. — (Foto Cifra)

La han presentado los delegados australiano, francés y polaco

El lunes, a las tres de la tarde, proseguirán las deliberaciones

NEUVA YORK, 27. — El Consejo de Seguridad se reunió esta mañana (hora local), bajo la presidencia del delegado egipcio. Siguió el debate sobre la propuesta del representante del Gobierno de Varsovia sobre España.

El delegado australiano, coronel Hodgson, anunció que las delegaciones de Australia, Francia y Polonia habían decidido presentar la resolución conjunta siguiente: "Un miembro de las Naciones Unidas" ha llamado la atención del Consejo de Seguridad sobre la situación en España, de acuerdo con el artículo 35 de la Carta Funcional, y se ha pedido al Consejo que declare que tal situación ha conducido a una trantex internacional a la par que pone en peligro la paz y seguridad internacionales.

Por lo tanto, el Consejo de Seguridad, teniendo en cuenta la condena moral del régimen del general Franco en el Consejo de Seguridad y las resoluciones que con referencia a España fueron adoptadas en la conferencia de las Naciones Unidas para la organización internacional en San Francisco, en la primera asamblea de las Naciones Unidas y los puntos de vista expresados por otros miembros del Consejo de Seguridad sobre el régimen del general Franco, resuelve por esta moción:

"Realizar nuevos estudios para determinar si la situación en España ha conlucido a rozamientos internacionales de carácter grave, y de comprobarlo, determinar las medidas prácticas que podrán tomar las Naciones Unidas. Con tal fin, el Consejo de Seguridad designa un subcomité compuesto por cinco de sus miembros e instruye al mismo para que examine las declaraciones hechas ante el Consejo de Seguridad sobre España, reciba nuevas declaraciones y documentos y lleve a cabo las investigaciones que pueda considerar necesarias, informando de todo ello al Consejo de Seguridad en la fecha más breve posible."

El Consejo levantó su sesión a las cuatro minutos de comenzar la deliberación. La reunión se reanudarà el lunes a las tres de la tarde (hora local). — Efe.

La resolución conjunta se considera como un triunfo de la tesis australiana

NEUVA YORK, 27. — La resolución presentada conjuntamente por los delegados australiano, francés y polaco sobre España, conseguida después de conversaciones celebradas anoche y esta mañana, se considera como un triunfo de la tesis australiana frente a la del representante del Gobierno de Varsovia. Se estima posible, no obstante, que Rusia oponga su veto a la aprobación de la propuesta, ya que Gromyko se opuso anoche a cualquier género de investigación de las Naciones Unidas respecto a España. Después de la sesión del Consejo, los periodistas preguntaron a Gromyko si opinaba lo mismo de esta resolución que del plan australiano primitivo, y el delegado soviético contestó afirmativamente, y agregó que creía que había dejado sentado con toda claridad cual era su actitud. — Efe.

Un artículo del "The Sun" acerca de las maniobras rusas

NEUVA YORK, 27. — El diario "The Sun" de esta ciudad publica un artículo de su colaborador George R. Sokolsky, titulado "Eran Manchuria, España", donde este popular comentarista dice que los norteamericanos ingenuos harán mal en creer que las maniobras de Rusia ante la U. N. O. sobre esos tres temas no guardan relación entre sí. Añade el escritor yanqui que los

(Pasa a la última página)

Los campesinos yanquis son intimidados a entregar el trigo

Acheson solicita severas medidas

La Guardia y Anderson, efectúan una jira explorativa por Minnesota

WASHINGTON, 27. — Al pronosticar que la situación alimenticia en el mundo se agravará mucho más aún, el secretario de Estado interino, Dean Acheson, ha solicitado medidas internas más severas con el propósito de sacar el trigo de las granjas y enviarlo a los países azotados por el hambre.

Al mismo tiempo, el director de la U. N. R. R. A., La Guardia, junto con el secretario de Agricultura, Anderson, está realizando una visita por el Estado de Minnesota, para tratar de conseguir que los agricultores vendan al Gobierno el trigo que tienen almacenado. La Guardia pidió a cinco mil agricultores que hicieran entrega de los cereales, criticando energicamente la especulación con el trigo.

Otro aspecto importante de la campaña que realizan los Estados Unidos para el envío de víveres a los pueblos hambrientos, ha sido una declaración de un alto funcionario sobre la posibilidad de que sea aplazada indefinidamente la campaña para la colecta de alimentos que dirige el secretario de Comercio, Wallace, y a la cual se opone la Guardia por considerarla ineficaz.

En una Conferencia de Prensa, Acheson dijo que el trigo y otros cereales no saldrán de las granjas en condiciones suficientes. Añadió que una parte importante de los cereales que se obtienen es destinada al consumo interno. También expresó la creencia de que existe el grave peligro de un levantamiento en Alemania y en el Japón a causa del hambre. — Efe.

El partido cristiano-demócrata ha votado por la república

LONDRES, 27. — Después de acalorada discusión, el Congreso del partido cristiano-demócrata que se celebra en Roma procedió a votar la postura que ha de adoptar el partido en lo que respecta a la futura forma de Gobierno, según comunica de la capital italiana la Agencia Exchange Telegraph.

El 73 por 100 de los votos fueron a favor de la República y el 27 por 100 restante quedó dividido entre los partidarios de la Monarquía y de una política desligada de este asunto. — Efe.



LA Prensa de todo el Mundo civilizado comiza a prestar atención a la verdad de España tan sabiamente regida por el Caudillo.

La United Press del día 11 tramitió desde Madrid unas declaraciones del alcalde de Bilbao y de los industriales de dicha ciudad sobre la "fabricación" de la bomba atómica en España, donde se pone de relieve que la bomba es tan estúpida que sólo merece tomarse en broma.

Pero ya veis ustedes como Rusia, Francia y Polonia continúan en sus tróces. Si nos dejan de insultar y atacar no podrán mantener que somos motivo de rozamientos internacionales.

UN capataz de la fábrica norteamericana Allis Chalmers acaba de patavitar un reloj despertador con un mecanismo de los perezosos. Un interruptor adherido a los muelles de la cama detiene el timbre en cuanto el despertador se levanta, pero vuelve a tocar si el despertador vuelve a echarse en la cama en el término de una hora.

Fusilamiento del jefe nazi de la minoría alemana en Hungría

BUAPEST, 27. — Ha sido fusilado Ferenc Basch, dirigente nazi de la minoría alemana en Hungría. — Efe.

Molotov parece cansado y se muestra con reservas

Bevin marcha a Londres a dar cuenta del progreso de las conversaciones

PARIS, 27. — La conferencia de ministros de Relaciones Exteriores de las cuatro grandes Potencias, reanudarà hoy sus tentativas para terminar con el atasco de meses a que se ha llegado en la cuestión del tratado de paz con Italia y probablemente — aunque no con seguridad — para buscar un acuerdo concreto en el problema de si Alemania y Austria se han de incluir en el programa final de las actuales conversaciones, según informa la Agencia United Press.

Agencia la citada Agencia que mientras la Comisión Investigadora se pone a trabajar en el problema de las reparaciones italianas — tan pronto como los miembros británicos puedan llegar de Londres — el pleno de la Junta acometerá otros asuntos del programa de once puntos elaborado por los representantes de las discusiones sobre el tratado con Italia.

Las próximas cuestiones a tratar, por orden de preferencia, son las de la frontera Italo-yugoslava y Trieste, pero como los informes de las respectivas comisiones investigadoras no estaban terminados a última hora de anoche se supone que los representantes en su reunión de esta mañana habrán preparado otros asuntos para hoy.

La sesión plenaria comenzará a las cuatro de la tarde. Se informa que aunque durante la sesión de ayer se estudió directamente el asunto de las reparaciones italianas, gran motivo de desencanto, los delegados califican el ambiente en general de amistoso y no ha habido gritos ni puñetazos en la mesa como ocurrió en algunas de las más encarnizadas sesiones de septiembre último.

Los delegados dicen que el representante soviético, Molotov, se muestra reservado y al parecer notablemente cansado, pero hasta ahora no ha habido serios choques con Bevin ni con Bevin.

Se espera que el representante británico, Ernest Bevin, salga para Londres después de la reunión de hoy, para informar al Gabinete inglés, mañana a más tardar, sobre el progreso de las conversaciones hasta la fecha y también se cree que discutirá con sus compañeros de Gabinete la cuestión de la alianza anglo-francesa, que ha sido abordada en términos generales durante la media hora de conferencia privada que sostuvo ayer tarde con el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault. — Efe.

Bulgaria solicitará un acceso al mar Egeo

PARIS, 27. — En los medios políticos de esta capital se sabe que Bulgaria ha presentado a la Conferencia de ministros Exteriores de París, un memorando solicitando el acceso por tierra al mar Egeo, y que en el mismo documento se formula una reclamación sobre la Tracia occidental que formó parte de Bulgaria entre 1912 y 1919. El memorando sostiene que por el Tratado de Neuilly se le prometió un acceso al Egeo. — Efe.

Rusia ha contestado a la consulta yanqui para modificar el armisticio italiano

WASHINGTON, 27. — Se informa de fuente autorizada, que Rusia ha dado una respuesta a las consultas de los Estados Unidos para modificar las cláusulas del armisticio italiano. De fuentes gubernamentales se sabe que Rusia ha propuesto algunos cambios en el documento aunque no pueden ser descritos como de mayor importancia. El recibo de esta respuesta ha seguido a la réplica francesa, recibida la semana pasada y la cual sugería algunos cambios sin importancia. La contestación británica, favorable, fue recibida hace un mes aproximadamente. Los informadores han manifestado que existe la posibilidad de que se llegue a un completo acuerdo basándose en la propuesta norteamericana, pero no obstante, habrá que realizar nuevas conversaciones antes de que se lleve a efecto. Por ejemplo, las discusiones con los británicos se refieren puramente a variaciones técnicas, que de ninguna forma alteran la intención en el espíritu del documento.

Se tiene entendido que la propuesta norteamericana se refiere principalmente a poner en forma legal la mayor parte de los cambios que ya han sido logrados con respecto a un Gobierno independiente para Italia desde la firma del armisticio.

Estos informes han sido facilitados por el secretario de Estado interino, Dean Acheson. — Efe.

Actualidad gráfica barcelonesa



I. Llegada del jefe de Agrupación de Movilización del Servicio Militar de Ferrocarriles, teniente coronel don Gregorio Bahamonde, acompañado de sus hijos, y del comandante don Hilario Navas. — II. Un momento de la recepción ofrecida por el presidente de la Diputación a los jefes y funcionarios de la Corporación Provincial. — (Fotos Pérez de Rozas)

La Prensa

Rusia propone la guerra civil

Celebramos grandemente que la presente cuestión del Consejo de Seguridad haya proporcionado a Rusia la ocasión de manifestar claramente cuáles son sus deseos concretos en torno a la cuestión española. Lo que más podía indignar a la opinión española era el uso y abuso de tópicos y cortinas de humo para disimular las verdaderas pretensiones de polacos, franceses y rusos. Los españoles sabemos que nuestra Patria no amenaza la paz ni la seguridad, que disfrutamos de una libertad que en estos momentos no conoce casi ningún pueblo de Europa, y de una abundancia que, aún y estado relativo, proporciona continuos motivos de envidia a nuestros vecinos. Sabemos que no existen problemas políticos en la nación y que en ningún momento se gobierna en ella bajo el signo trágico de una opresión intolerable. Sabemos que la idea pura y superior de la democracia —degradadamente sujeta a revisión por nuestra propia experiencia amarguísima—, no puede considerar hostilmente la significación ideológica de un régimen que busca progresivamente la evolución, a tenor de los hechos y las necesidades y a medida que aquella se va haciendo aconsejable. Sabemos en fin muchas otras cosas más, y de seámoslo saber que es lo que buscamos nuestros enemigos con tanto encono, o, cuando menos, dado que nosotros lo sabemos ya, deséabamos que tuvieran el valor de confesarlo claramente.

No cabe duda de que la injusta persecución de que España ha sido objeto ha obrado maravillosamente en favor de la unidad nacional. Pero todavía hay algo por enseñar a los españoles, si es que queda alguno que no tenía nada de un modo absoluto el porvenir que las maquinaciones actuales nos preparan. Gromyko, de una forma descarnada y dura, excitado ya por los continuos fracasos de su posición en el debate, ha resumido su actuación diciendo que después de todo no sería de lamentar una nueva guerra civil en España. En lenguaje diplomático esto es mucho decir. Si el representante ruso se permite ese escape ante sus colegas del Consejo nosotros hemos de deducir que lo que Rusia busca, simplemente, es lo que inspira más serios cuidados a los Gobiernos occidentales, esto es, encender una nueva guerra civil, más sangrienta y cruenta que la anterior, en la Península. Ofrecemos semejante consideración a los españoles que todavía no han perdido la cabeza. Para los traidores que no han vacilado en proponer la condenación a muerte por hambre del pueblo español, con tal de poder ellos ocupar nuevamente el Poder, ya sabemos que esto no tiene importancia. Nada les importa una nueva guerra interna, aunque arda en ella y perezca media nación, como nada les importó la anterior, mientras les quede la probabilidad de entrar en España el tiempo suficiente para salir con los ahorros que el país haya podido realizar en diez años. Pero seguramente esta perspectiva no es la que España, las familias españolas del campo y de las ciudades, han de examinar con más agrado. Gromyko patrocinó la guerra civil en España, pero no para instaurar en medio de la trágica revuelta un Gobierno al gusto de las democracias anglosajonas, seguramente, sino un Estado trágico, vasallo y feudatario de Moscú, que es lo que la URSS viene buscando desesperadamente mientras deambula ansiosamente en torno a los E. S. trechos, el Mediterráneo, la Tripolitania y África.

No es probable, afortunadamente, que Rusia encuentre una docena de españoles que estén dispuestos a hacerle el juego. Agradecemos a Gromyko su brutal sinceridad. Los anglosajones ya saben ahora qué es lo que Rusia busca y lo que intenta. Naturalmente, puede continuar la farsa.

EL CAUDILLO AGRADECE LA ADHESION DE UNOS PRODUCTORES

SALAMANCA, 27. — En el Gobierno Civil se ha recibido el siguiente telegrama del general secretario particular de Su Excelencia, el Jefe del Estado: "Haga llegar en nombre S. E. el Jefe Estado y Generalísimo Ejércitos, a productores empresas, mutuas Seguros esa provincia, su agradecimiento por las pruebas de adhesión recibidas con motivo recientes mejoras sociales, concedidas, Saluda, afectuosamente. — Cifra."

El cardenal argentino Caggiano, en Toledo

Pasará varios días en la ciudad, como huésped del primado

TOLEDO, 27. — El cardenal obispo de Rosario de Santa Fe, monseñor Caggiano, asistió esta mañana, acompañado del obispo de Tucumán, doctor Barreda, a una misa cantada de rito mozárabe, que se celebró en la capilla mozárabe de la Catedral.

Asistieron también los capitanes. Después, el prelado argentino visitó las dependencias de la Catedral, acompañado del cardenal primado, doctor Pla y Deniel, orando ante la Virgen del Sagrario, Patrona de Toledo, y deteniéndose especialmente en la sala capitular; y en la del Tesoro, donde se guardan muchas joyas de gran valor histórico y artístico, y en la sacristía, donde se ostentan cuadros del Greco y la famosa "Bibliomaniaca de San Luis".

El canónigo doctor Vidal, le explicó algunos detalles relacionados con el valor artístico e histórico del templo.

Posteriormente, el cardenal Caggiano y el obispo de Tucumán se trasladaron al Alcázar, recorriendo las ruinas de la gloriosa fortaleza toledana, acompañados del gobernador civil y del alcalde, defensores del Alcázar, que explicaron a los ilustres visitantes las circunstancias en que se desarrolló el asedio. Acudió también a esta visita el gobernador civil de Toledo. — Cifra.

El cardenal Caggiano embarcará para la Argentina el 7 de mayo

MADRID, 27. — El cardenal Caggiano, que se encuentra actualmente pasando unos días en Toledo, huésped del cardenal primado, embarcará para Argentina el 6 ó 7 de mayo, en Cádiz, en el transatlántico español que ese día partirá para Sudamérica. Antes es probable que se detenga en Sevilla. — Cifra.

Una niña fallecida y tres personas gravemente intoxicadas por comer setas venenosas

ARENAS DE SAN PEDRO, 27. — Por haber comido setas venenosas ha fallecido una niña de seis años y tres personas más están gravemente intoxicadas. — Cifra.

Nieva en Segovia

SEGOVIA, 27. — Esta madrugada llovió intensamente y a continuación comenzó a nevar. La capa de nieve es bastante espesa, ya que cubre la ciudad y la campiña. En la Sierra ha nevado con más intensidad, habiéndose acumulado gran cantidad en el Puerto de los Leones, de Castilla. — Cifra.

ANUNCIO OFICIAL SUBASTA

El día 29 del actual, a las once de la mañana, se celebrarán en el Ayuntamiento de Hospitalet de Llobregat, las subastas de tres puestos de venta de pollería en vivo y un puesto de venta de pescado fresco del mercado de Colliambach.

EXPOSICION CERVANTINA



El ministro de Educación Nacional inaugura la exposición cervantina que, en homenaje a la memoria del autor del "Quijote", se celebra en el Palacio de Bibliotecas y Museos. (Foto Ortiz.)

Los damnificados por las inundaciones muestran su gratitud al Caudillo

LA ACTITUD DEL GOBIERNO PRODUCE SATISFACCION EN LAS ZONAS AFECTADAS

La suscripción abierta se ha convertido en nacional

MURCIA, 27. — Vive hoy la ciudad y su huerta un día de júbilo y satisfacción al conocer que el ministro de Obras Públicas, en representación del Caudillo, va a visitar la zona inundada. La noticia, en los lugares donde están refugiados los damnificados, ha sido acogida con visibles muestras de emoción y, muchas mujeres lloraban de contento al ver cómo Franco hace suya la angustia que pesa sobre tantos millones de familias y cómo acude presto al socorro de los perjudicados.

El hecho de que en Consejo de ministros se haya decidido evitar para siempre estas catástrofes, ha producido enorme contento entre los damnificados, quienes vitorearon a Franco repetidas veces, poniendo una nota emocional, en aquellos edificios llenos de refugiados.

La suscripción nacional

La suscripción se ha convertido ya, por fortuna, en nacional, y España entera va a enviar donativos para socorrer a los pobres desvalidos. La Secretaría General del Movimiento ha dado el ejemplo al enviar 25.000 pesetas; la delegada nacional de la Sección Femenina, un importante envío en ropas y prendas para niños; la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, otras 25.000 pesetas; el diestro Angel Luis Bienvenida se ha ofrecido, como han hecho todos los toreros murcianos, para lidiar gratuitamente dos toros. Los telegramas de condolencia siguen recibiendo de todas las poblaciones de España.

Penoso aspecto de las zonas inundadas

Esta mañana hemos vuelto a recorrer las zonas inundadas y, el aspecto, es penosísimo. Las aguas han dejado más de medio metro de fango en las tierras y en otros puntos, y en el poblado de Molina, rebasa el metro. Hay lugares donde los árboles sólo se ven desde la mitad de su tronco por la cantidad de fango que ha dejado la inundación. En muchas zonas de la huerta queda aún bastante agua, e impresiona el silencio que se advierte en aquellas huertas murcianas, así como en el poblado de Alquería, inundados y, especialmente al contemplar los enormes destrozos producidos, así como al desmenuarse dos viviendas que han estado cubiertas totalmente por las aguas durante cuatro días.

Como por fortuna ya no hay que realizar más salvamentos, el retén de barcas y marineros que quedaba en la capital, ha regresado esta mañana a Cartagena. El alcalde ha expresado al jefe de los marinos que han intervenido en las operaciones de salvamento, el agradecimiento más profundo, en nombre de la ciudad y de la huerta, por los heroicos trabajos realizados por estos bravos muchachos. — Cifra.

El obispo de Murcia, recorre la vega inundada

MURCIA, 27. — El prelado de la diócesis doctor Díaz y Gómez, acompañado del canónigo don Ciriaco Sanjaou, ha recorrido parte de la huerta inundada por los ríos de Molina, Turrillón y Ribera y de Molina, deteniéndose a conversar con algunos labradores.

En toda la vega de Ribera de Molina y

El ministro de Obras Públicas visitará la cuenca del Segura

Llevará la representación del Caudillo

MADRID, 27. — En la subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

El Consejo de ministros informado sobre los graves daños producidos por el desbordamiento del Segura en la cuenca media y baja del mismo, ha acordado que el ministro de Obras Públicas en representación de Su Excelencia el Jefe del Estado se desplace a las provincias de Murcia y Alicante para estudiar sobre el terreno las medidas conducentes a atender las necesidades de las zonas perjudicadas y asimismo determinar el plan de obras indispensables para prevenir en lo futuro catástrofes de esta naturaleza.

Presidencia Decreto por el que se recomienda al Instituto Nacional de Industria la creación de una empresa mixta para la construcción de autocamiones y motores.

Decreto por el que se hacen extensivos los efectos de la ley de 15 de mayo de 1945 sobre ordenación de solares en San Sebastián de la Gomera.

Asuntos Exteriores Informe sobre la situación internacional.

Gobernación Decreto por el que se otorga a la Mutualidad de Funcionarios de la Dirección General de Sanidad la consideración de entidad beneficiaria constructora a efectos de lo dispuesto en la ley de 19 abril 1939.

Decreto por el que se dan normas para la formación del censo de residentes mayores de edad que ha de servir como base para la aplicación de referéndum.

Expedientes por los que se declara de urgencia las obras de construcción del Parque Municipal de Cáceres.

De fijación de la línea límite entre los términos municipales de Málaga y Santa Cruz de Retamar.

De construcción de un cuartel para la Guardia Civil en Turre, Almería, por un importe de 494.390,90 pesetas, y de obras en pueblos adoptados por la suma de 9.777.646,29 pesetas.

Ejército Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre concesión de una pensión extraordinaria a doña Josefa López Azquez.

Decreto por el que se concede al personal del Cuerpo de Ingenieros de Armamentos y Construcción los derechos establecidos en los RR. DD. de 28 mayo 1894 y 16 septiembre 1895.

Decreto por el que se asciende a general de brigada de Infantería, al coronel don Luis Araujo.

Decreto por el que se concede la gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco al general de brigada en situación de reserva, don Manuel Pueyo.

Decreto por el que se concede al coronel don C. I. A. C., don Arsenio Jiménez Montero, la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada.

Expedientes de trámite.

Marina Decreto sobre adquisición de una parcela de terreno en El Pardo para el canal de Experiencias Hidrodinámicas.

Decretos y expedientes de obras y adquisiciones en las distintas bases navales.

Justicia Combinación judicial y fiscal. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Hacienda Decreto por el que se modifican las disposiciones reguladoras de la Caja general de depósitos.

Orden ministerial, acordada en Consejo de ministros por lo que se dispone que se exceptúen de subasta determinados bienes, muebles incluidos, en la herencia intestada causada a favor del Estado por doña Manuella Espeleta y su entrega a la Diputación foral de Navarra previo pago de su valor.

Expedientes de trámite.

Educación Nacional Decreto por el que se autoriza al establecimiento de un convenio especial entre el Estado y la Diputación provincial y foral de Navarra para la construcción de los edificios escolares de Educación Primaria.

Decreto por el que se autoriza la construcción de edificios escolares de enseñanza primaria en la provincia de Navarra. De esta manera la Diputación acometerá, con la subvención del Estado del 50 por ciento, las obras de construcción en gran escala. Ustedes no ignoran que Navarra se ha distinguido siempre por su preocupación en favor de la cultura, y siendo esto así, es lógico que el Estado estimule la política que lleva a la citada Corporación. Con motivo de la conmemoración de la reconquista de Sevilla por el rey santo, se va a construir en aquella población un grupo escolar totalmente pagado por el Estado y como homenaje a aquella fecha memorable.

Seguiente la política de construcciones de edificios escolares, el ministro de Obras Públicas sometió a la aprobación del Consejo una autorización para que la Junta de Obras y Servicios del Puerto de Valencia pueda emitir Obligaciones por ochenta millones de pesetas, con cuyo importe ha de concluirse el espléndido puerto levantino.

El ministro de Trabajo, por su parte, comisionó a la consideración de los ministros un proyecto de ley sobre la construcción de viviendas protegidas para empresas industriales, con lo que se trata de resolver el problema de la vivienda para grupos de obreros, dando a la construcción todos los beneficios de los edificios de carácter público y así se facilitará la solución de este angustioso problema de la vivienda. — Cifra.

Obtenga un alivio inmediato fumando, en sus accesos de ASMA Cigarrillos Balsámicos Dr. Andreu EN CAJAS DE 10, 30 Y 100 CIGARRILLOS

Ha comenzado la tradicional Feria de Sevilla

EL MINISTRO DE HACIENDA INAUGURA LA EXPOSICION DE GANADO SELECTO

SEVILLA, 27. — La Feria ha comenzado hoy con tiempo inseguro, pues cayeron algunas gotas de agua en las primeras horas, pero luego lució el sol. El mercado corriente de ganado está concurrencidísimo. La situación magnífica del campo, debido a las lluvias, se refleja este año en el aspecto comercial de la Feria.

Han acudido visitantes de todas las regiones españolas, abundando los de Andalucía y Extremadura, y la bohemia gitana que pone una nota picaresca en el recinto del mercado ganadero. Las primeras horas han sido de tanteo de primos, para, más tarde, formalizar los tratos o negocios. Se advierte mucho ganado caballar y de cerda, pero el ganado vacuno se presenta, hasta ahora, más escaso que aquellas otras variedades.

El recinto del sector sur, donde han sido levantadas las instalaciones de la III Feria-Exposición de Ganado Selecto, ofrece unas perspectivas interesantísimas.

El ferrial, en su aspecto recreativo, presenta la maravillosa estampa típica que distingue a la Feria sevillana. Más de cuatrocientas casetas, instaladas con decorado arte y carácter costumbrista andaluz, forman el núcleo de la feria, y hay de todo, desde el puesto de golosinas y juguetes hasta el "carroussel" más aparatoso.

Numerosos aficionados vieron en la típica Venta de Antequera las corridas de toros que se lidiarán en la Maestranza, todas ellas muy bien presentadas. El lidiador melitense "Cañitas", que llegó a Sevilla, ha seguido a Málaga, donde actuará mañana, domingo; y volverá a Sevilla para torrear la última corrida de Feria. El referido diestro ha vendido con el tiempo justísimo, pues no consiguió plaza en el "clipper" hasta hace unos días; arribó a Lisboa antes y realizó el viaje a Sevilla en automóvil.

La concurrencia de forasteros aumentó en las últimas doce horas de un modo considerable. Constantemente llegan personalidades para presenciar la Feria sevillana. De Madrid ha llegado la infanta doña Mercedes de Baviera y Borbón, hija del infante don Fernan-

260 millones de pesetas para mejorar las condiciones de vida en el Protectorado español Se cubrirá con Deuda garantizada por el Estado

MADRID, 27. — En la última sesión plenaria de las Cortes españolas se destinaron 260 millones de un nuevo presupuesto extraordinario, para proseguir la mejora en todos los órdenes de las condiciones de vida en la zona del Protectorado español. Esta cantidad se cubrirá con Deuda garantizada por el Estado español, y se invertirá en obras públicas, urbanizaciones, repoblación forestal, etc. — Cifra.



EL EVANGELIO MAS ANTIGUO DE AMERICA En el Colegio de San Buenaventura, situado en las proximidades de Nueva York, se ha expuesto un interesante documento histórico que, según parece, es el más antiguo testimonio de que el Evangelio existe en América. Se trata de un ejemplar manuscrito de la Biblia, copiado en la época de San Francisco de Asís, hace más de setecientos años. El volumen consta de 90.000 líneas que ocupan noventa y seis páginas y está escrito con letra clara y diminuta, sin que, a lo largo de todo el texto, haya la menor falta, mancha, corrección o raspadura. Los peritos que han examinado la obra calculan que su autor empleó en escribir el Evangelio unos cuarenta años.

El volumen aparece abierto por la página en que al comienzo del Evangelio de San Lucas, se relata el Nacimiento del Salvador: "Por aquellos días se promulgó un edicto de César Augusto, mandando empadronar a todo el Mundo..." Se trata del mismo texto que recitó San Francisco de Asís en la Misa del Gallo que celebró en Greccio, cuando, por primera vez representó un Belén o Nacimiento.

LLUVIA DE MEDIAS

Henning es un actor norteamericano. Sospechamos, además, que es un tanto original y, quizá, un poco excéntrico. Pero, a las neoyorquinas, les parecerá sin duda alguna, un nombre simpático y encantador.

¿Por qué? Henning se ha pasado, acompañado de su esposa, por todos los bazares de la gran ciudad norteamericana para adquirir medias, guardando cola con una paciencia de Job. El hombre quería provisionarse, con abundancia, para la realización de un magnífico proyecto nacido en su mollera. Henning tenía el legítimo e inofensivo deseo de celebrar su cumpleaños, pero el propósito exigía, como condición "sine qua non", la posesión de cien pares de medias... en un instante en que las medias escaseaban de un modo alarmante en Nueva York. Henning, premediada su paciencia, buscó, entonces, un avión. Llegado el día de su fiesta onomástica, Henning emprendió el vuelo sobre los rascacielos y, sobre las calles más céntricas de la febril ciudad, lanzó los cien pares que había logrado adquirir a costa de tan largas y heroicas esperas a la puerta de los establecimientos. Fué verdadera lluvia de medias, considerada por las damas como una lluvia de bendición.



Sintonía De Los Colores

Las autoridades parece ser que han puesto algunos reparos a esta audaz originalidad de Henning. Nosotros, personalmente, creemos que ello se ha debido a que no tenían necesidad de usar medias y se desinterasaban, con indiferencia condenable, de un problema típicamente femenino. VESTIDOS CON PIEL DE PEZ Hubo un pueblo que en tiempos relativamente modernos, confeccionaba su vestiduras con pieles de un pez perteneciente a una especie de salmón que llamaban "tamará". Los individuos que usaban tales vestiduras pertenecían a una tribu tártara que habitaba en las márgenes del río Peony, en la Manchuria y que se dedicaban a la pesca y a la caza. Durante los últimos cien años, y a consecuencia de la invasión de su territorio por los chinos agricultores, la tribu de los hombres conocidos por el nombre de "tártaros piel de pez" se fué extinguiendo, hasta desaparecer, pero aún hoy, muchos de los ropajes que confeccionaban con el pellejo del "tamará", continúan usándose. (Dibujos de Piñana)

TEATRO Las perlas ocupan un lugar destacado en CINEMA

FIGURA DEL TEATRO

Manuel Gas, que hoy se despide del público barcelonés...

Manuel Gas y Mariano Ibars se despiden...

En la función de hoy, sábado, tarde, en el popular Teatro Victoria...

ROMEA "LUZ DE GAS" creación de IRENE LOPEZ HEREDIA

La Asociación de la Prensa celebra un homenaje a la memoria de Carlos Arniches

MADRID, 27.—Ayer, en el Teatro Alcazar, se ha celebrado el anunciado homenaje a la memoria de Carlos Arniches...

EXTRAORDINARIO CONCIERTO SINFÓNICO bajo la dirección de C. SURINACH WROKONA

Concierto popular por la Orquesta Municipal...

Teatro BARCELONA El éxito de TORRADO Una gallega en Nueva York Creación de ISABEL GARCÉS

Mañana, el Orquestre Municipal de Barcelona, dará en el Palacio de la Música su acostumbrado concierto matinal...

MUSICA

Concierto Popular por la Orquesta Municipal

Mañana, el Orquestre Municipal de Barcelona, dará en el Palacio de la Música su acostumbrado concierto matinal...

MONTECARLO EXITO INCOMENSURABLE EL CIELO Y TU con BETTE DAVIS y CHARLES BOYER

Mañana, el Orquestre Municipal de Barcelona, dará en el Palacio de la Música su acostumbrado concierto matinal...

Claudio de la Torre triunfa en Madrid con «Tren de madrugada»

En el María Guerrero, de Madrid, se ha estrenado la obra en cuatro actos, original de Claudio de la Torre...

Lina Yegros estrenará una comedia de Castán Palomar

A la gentil Lina Yegros le preocupa mucho su presentación en Madrid, y es natural.

Las artistas italianas que actuarán en España

Tenemos noticias que son varias las compañías teatrales italianas de importancia que desean actuar en España...

CASA DEL MEDICO EL GRAN PLANISTA JOSE MARIA LORENES

Mañana, seis tarde, en el teatro Alcazar...

Enrique Borrás en Valladolid VALLADOLID, 27.—En el teatro Lope de Vega...

EXTRAORDINARIO CONCIERTO SINFÓNICO bajo la dirección de C. SURINACH WROKONA

Concierto popular por la Orquesta Municipal...

TEATROS

APOLLO.—Hoy y mañana, tarde, 5:30; noche, 10:30.

BARCELONA (Tel. 13751).—Cía. del Infante Isabel de Madrid...

BORRAS (Tel. 25627).—Compañía de comedias. Primer actor y director, Paco Melgares...

CALDERON (Tel. 18030).—Cía. de Celia Gómez. Hoy, 10:30...

COLOSO POMPEYA.—Cía. Pujol-Fornaguera. Mañana, tarde y noche...

CONEDIA (Tel. 15472).—Cía. Davó-Alfayate. Hoy, 10:30...

COMICO.—Cía. Hércules Mariano Madrid. Hoy, 10:30 y mañana...

ESPAÑOL (Tel. 11702).—Hoy, noche, 10:30. Producción Kups-Johann...

OLIMPIA.—Hoy, 10:30 noche. Exitos: "El rey de la comedia"...

POLIORAMA (Tel. 10773).—Hoy y todos los días, tarde...

El REPORAJE del ASIA

Los tesoros humanos La más célebre es la "Perla del Asia", evaluada en cinco millones de pesetas

El inagotable tema de las perlas ha vuelto hoy al primer plano de la actualidad. Scotland Yard ha circulado ya por todo el mundo la descripción de los objetos robados en los últimos días de los tesoros de la emperatriz Eugenia...

La perla más grande del Mundo

Durante casi tres siglos la perla más cara del mundo estaba evaluada en tres millones de pesetas. Pertenecía al sha de Persia, que se la había comprado a un comerciante indio el año 1693.

EL TORERO Y EL TORO

MAÑANA, NOVILLADA EN LAS ARENAS

En la Plaza de las Arenas mañana, a las cinco y cuarto de la tarde, tendrá efecto una interesante novillada.

CLASIFICACION DE LAS GANADERIAS DE RESES BRAVAS

Aunque pendiente, de refrendo oficial, la clasificación de ganaderías de reses de lidia vigente, que comenzó a ordenarse en el año 1943, en realidad incompleta, son muchos los amantes de la fiesta a quienes se les presentan dudas sobre si las vacadas se hallan o no comprendidas en el grupo de las desconocidas.

TOROS ARENAS

Mañana, domingo, tarde, a las 5:15 Grandiosa novillada de 6 bravos novillos de Arturo Sánchez, 6

«FUENTES» «MINUTO» «BELMONTENO»

Entradas, desde 2 ptas. Se despachan localidades en el vestíbulo del Metro Transversal y en las Plazas de Toros.

CARTELERIA

ALONDRA.—Hoy, sesión continua desde 3:30. "Sucedio mañana", "Huyendo a su destino" y Noticiero NO-DO...

Los tesoros humanos

La más célebre es la "Perla del Asia", evaluada en cinco millones de pesetas

La fabricación de perlas puede ser natural o artificial. La natural es bien sencilla. Al entrar en la ostra perforada un cuerpo extraño...

Cómo se fabrica una perla

La fabricación de perlas puede ser natural o artificial. La natural es bien sencilla. Al entrar en la ostra perforada un cuerpo extraño, el animal recubre con capas de nácar al corpúsculo atacante...

EL TORERO Y EL TORO

MAÑANA, NOVILLADA EN LAS ARENAS

En la Plaza de las Arenas mañana, a las cinco y cuarto de la tarde, tendrá efecto una interesante novillada.

CLASIFICACION DE LAS GANADERIAS DE RESES BRAVAS

Aunque pendiente, de refrendo oficial, la clasificación de ganaderías de reses de lidia vigente, que comenzó a ordenarse en el año 1943, en realidad incompleta, son muchos los amantes de la fiesta a quienes se les presentan dudas sobre si las vacadas se hallan o no comprendidas en el grupo de las desconocidas.

TOROS ARENAS

Mañana, domingo, tarde, a las 5:15 Grandiosa novillada de 6 bravos novillos de Arturo Sánchez, 6

«FUENTES» «MINUTO» «BELMONTENO»

Entradas, desde 2 ptas. Se despachan localidades en el vestíbulo del Metro Transversal y en las Plazas de Toros.

CARTELERIA

ALONDRA.—Hoy, sesión continua desde 3:30. "Sucedio mañana", "Huyendo a su destino" y Noticiero NO-DO...

«Burlando la muerte», segunda jornada de «El rey de la policía montada»

Después del éxito obtenido por la primera jornada de "El rey de la Policía Montada", donde el interés del tema viene manteniéndose a través de toda la proyección de la cinta...

CAPITOLIO - METROPOLI LUNES, SENSACIONAL ESTRENO SEGUNDA JORNADA

Del «film» de trepidante acción, al servicio de un argumento apasionante

EL GRAN SECRETO

«Alma rebelde»

Ofson Welles, productor, director, escritor y artista, aclaró el misterio que rodeaba al haber roto con su tradición al aceptar ser sólo artista en "Alma rebelde"...

FANTASIO

Mañana, a las once, matinal

UNA GRAN PELICULA KATHERINE HEPBURN

PROYECCIONES Y MUNDIAL

SECCION CONTINUA desde las 3:30: "Huyendo a su destino", "El fantasma de la Opera" y Documental.

DIVERSIONES INFANTILES

AMBAR.—Hoy noche, y mañana, tarde y noche. Seleccionados bailes Orquesta Blanca.

PRIMER PLANO

El notable actor d teatro y cinma, Enrique Guitart, que protagoniza el film de ambiente marroquí, «Y Dios se apiadó», realización de Javier de Rivera

«Vino, sentimiento, guitarra y poesía. Esos son los bailes de la gente mía». Este es el sentir de Carmen Amaya, la máxima figura del baile flamenco...

Carmen Amaya en «Sueños de gloria»

Carmen Amaya ha recorrido toda América: tanto en Buenos Aires, México, La Habana y Estados Unidos, su éxito ha sido apoteósico...

«Un corazón en peligro» un hombre, un perro, un camino...

Muchas y muy variadas son las feticetas poéticas que nos presenta esta excelente producción R.K.O. Radio, que se proyecta con gran éxito en el elegante salón Cristina.

CRISTINA LA MEJOR INTERPRETACION DE GARY GRANT un corazón en peligro con PHEL BARRYMORE y BARRY FITZGERALD

Frances Gifford, la cara más fotogénica de Hollywood

Por varios años, los operadores y los artistas de Hollywood han estado diciendo, desde el punto de vista técnico, que Frances Gifford compará favorablemente como actriz con las más activas en películas hoy en día.

FRONTONES

FRONTONES NOVEDADES.—Hoy, sábado noche, a las 8:30, y especial numerada a las 8. PRINCIPAL PALACIO.—"Cuando muere el día" por Gene Tierney, Bruce Cabot y George Sanders...

DEPORTES

LUCHA

JOE LOUIS FUE DECLARADO VENCEDOR DE MOUCHET POR PUESTA DE ESPALDAS

RESULTADOS DE LA VELADA DE ANOCHE EN EL PRICE

En la reunión de lucha que anoche se celebró en el Price, los resultados fueron los siguientes:

Pont venció a Baulista en los ocho minutos siete segundos por fuera de combate. Taboals batió a Bama, por k. o., a los 7 minutos 26 segundos. El árbitro sin darse cuenta que Bama estaba fuera de combate, permitió que el vencedor continuara castigando a su rival...

Durante la velada y en uno de sus descansos, el luchador Flaviano, solicitó autorización del Jurado para subir al cuadrilátero y retar a Joe Louis...

El martes, en el Colón, Gran Velada Internacional. El Frontón Colón abre de nuevo sus puertas a la lucha y al boxeo.

La empresa Pombo ofrece para el próximo martes, a las diez y media de la noche, en tan popular local, una interesantísima reunión internacional de lucha con un programa que satisfará al más exigente...

El probable equipo del Barcelona frente al Sevilla. Concentrados en Vallvidrera, los jugadores catalanes esperan su encuentro de mañana en Las Cortes frente al Sevilla...

Esta mañana llegará a nuestra ciudad los jugadores de Sevilla. Concentrados en Vallvidrera, los jugadores catalanes esperan su encuentro de mañana en Las Cortes frente al Sevilla...

El español anuncia la composición de su equipo para dicho Certamen. Gerona va a vivir en la próxima semana unas jornadas de deporte de velocidad, con la celebración de los III Campeonatos Nacionales de Hockey Sobre Patines...

Gerona va a vivir en la próxima semana unas jornadas de deporte de velocidad, con la celebración de los III Campeonatos Nacionales de Hockey Sobre Patines...

Antonio Ribé, delegado del equipo campeón de Cataluña de Hockey sobre patines, R. C. D. Español.

El equipo del Granada frente al Gimnástico. Granada, 27. — Ante la próxima visita de Barcelona a los octavos de final de Copa, el Granada presentará mañana en los Cármenes el siguiente equipo: Floro, Millán, González, Galvan, Rey, Sierra, Marin, Trompi, Zubi, Zafont y Mas...

Europa-Mataro, en Gracia. Mañana, domingo, a las 5.30 de la tarde, tendrá lugar en el campo del Europa, este interesante partido correspondiente al Torneo de Clasificación Grupo A.

El Mataró, brillantemente vencedor del Gracia, en su propio campo y que en sus últimas actuaciones ha demostrado que se halla en buena forma, pondrá el máximo interés por salir imbatido del campo del C. D. Europa para mejorar su puntuación a fin de colocarse en el lugar que el historial de Club le corresponde.

La organización de estos campeonatos correrá a cargo de la sociedad Grupo Excursionista Deportivo Gerundense. Esta mañana tuvimos unas breves palabras con don Antonio Ribé, delegado del Español, que nos anunció que el equipo campeón de Cataluña se hallaba en un buen momento y que los jugadores que sufrirón lesiones durante el pasado torneo regional, se encuentran repuestos totalmente.

Preguntado sobre la probable alineación del conjunto españolista, contestó que con toda probabilidad será el mismo que actuó en los últimos partidos del campeonato de Cataluña...

El equipo se desplazará a la ciudad de Gerona el próximo día 1 de mayo. "STICK"

PROXIMO LUNES REAPARICION «Vida Deportiva» Gran rotativo gráfico

La «vuelta» de los octavos de final

Los octavos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo, entrarán mañana en su decisiva eliminatoria.

Sólo quedará el interrogante del encuentro entre el Murcia y Córdoba, que jugarán primeramente la «vuelta» antes de la «ida», debido a las inundaciones que sufran los murcianos en la ciudad de La Condomina.

COPA DE SU EXCELENCIA EL GENERALISIMO. Alcoyano-A. de Bilbao, Solís (3-3). Valencia-Celta, Azón (2-0). Granada-G. Tarragona, Sanchis (0-1). At. Aviación-R. Gijón, Aure (4-3). Córdoba-Murcia, Obiol (suspendido). R. Oviedo-Español, La Riva (0-2). Barcelona-Sevilla, Tamarit (0-3).

Tercera División (fase final). R. Valladolid-Baracaldo, C. Rodríguez. Levante-Málaga, Vilalta.

Tercera División (promoción). Juvenil-Galicia, Blanco Mateos.

Verdaderamente el 2-0, registrado en Sarriá, es muy pobre ante un Oviedo que demuestra jugar un fútbol rápido y preciso. No obstante, tenemos confianza en el único equipo regional, que salió en mejor tanteo favorable en la última jornada. El Español salió con esperanzas y muy animado y sólo nos resta esperar el telefonema desde Oviedo, para saber si nuestro optimismo se acertó.

Finalmente, los aficionados barceloneses tienen como consuelo el encuentro de vuelta en Las Cortes, de los octavos de final, entre el Barcelona y el Sevilla, que dista mucho de aquel otro reciente, que tuvo como resultado del empate a uno que facilitó los entorchados de campeón al equipo andaluz.

Las noticias que recibimos el pasado lunes de lo ocurrido en el terreno del Nervión, con las anotaciones de las lesiones y expulsiones, además del expresivo 8-0, favorable a los sevillistas, no nos dan un punto para poder ofrecer el pronóstico. El equipo azulgrana, con su juego ágil y nado y merced a los más excelentes jugadores, capó el temporal de tantos y demás y volverá a salir al césped con algunas variaciones, para recibir la visita del Sevilla.

La pronóstico, como hemos dicho, es íntel darle; ahora que el podemos decir lo que hemos hecho unos días: "Es difícil superar los 8-0, pero no imposible", como ha sido el caso de algunos técnicos de fútbol.

Y así queda. Si la suerte nos es propicia, esperamos ver continuar en la presente competición, al menos dos equipos catalanes. — F. TORRES.

FUTBOL

EL PROBABLE EQUIPO DEL BARCELONA FRENTE AL SEVILLA. Concentrados en Vallvidrera, los jugadores catalanes esperan su encuentro de mañana en Las Cortes frente al Sevilla.

Samitier reserva los nombres de los titulares hasta el mismo momento de saltar al campo; no obstante, podemos adelantar que muy posiblemente el equipo será el siguiente: Irujo, Vela, Calvo, Curto, Vendrell, Viegas, González II, Gamonal, Segura, Martín, César y Valle. Además hay los sustitutos: Valero, Soto, García y Morera.

Esta mañana llegará a nuestra ciudad los jugadores de Sevilla. Concentrados en Vallvidrera, los jugadores catalanes esperan su encuentro de mañana en Las Cortes frente al Sevilla.

El español llega a Oviedo. OVIEDO, 27. — Han llegado los jugadores del Español, de Barcelona, que se enfrentarán mañana en Buenavista con el Oviedo. El entrenador del equipo catalán se trasladó a Gijón, con el propósito, según parece, de conseguir algunas adquisiciones para su club.— Añil.

La alineación probable del Oviedo. OVIEDO, 27. — Ayer tarde hubo entrenamiento en Buenavista. Las pruebas realizadas por Herrera y Echevarría dieron resultado satisfactorio. En caso de que Goyin no pueda alinearse, lo haría Cabido en su lugar y en el puesto de delantero centro jugaría Echevarría. No obstante, el equipo que se da como probable es el siguiente: Argila, Jugo, Penedo, Sanzón, Diestro, Granda, Antón, Herrera, Cebido, Goyin y Emilio.

El Español le opondrá el siguiente once: Frías, Casas, Mariscal, Celma, Fábregas, Janya, Segarra, Hernández (R.), Jorge, Hernández (V.) y Vega. — Añil.

El equipo del Granada frente al Gimnástico. GRANADA, 27. — Ante la próxima visita de Barcelona a los octavos de final de Copa, el Granada presentará mañana en los Cármenes el siguiente equipo: Floro, Millán, González, Galvan, Rey, Sierra, Marin, Trompi, Zubi, Zafont y Mas...

Europa-Mataro, en Gracia. Mañana, domingo, a las 5.30 de la tarde, tendrá lugar en el campo del Europa, este interesante partido correspondiente al Torneo de Clasificación Grupo A.

El Mataró, brillantemente vencedor del Gracia, en su propio campo y que en sus últimas actuaciones ha demostrado que se halla en buena forma, pondrá el máximo interés por salir imbatido del campo del C. D. Europa para mejorar su puntuación a fin de colocarse en el lugar que el historial de Club le corresponde.

La organización de estos campeonatos correrá a cargo de la sociedad Grupo Excursionista Deportivo Gerundense. Esta mañana tuvimos unas breves palabras con don Antonio Ribé, delegado del Español, que nos anunció que el equipo campeón de Cataluña se hallaba en un buen momento y que los jugadores que sufrirón lesiones durante el pasado torneo regional, se encuentran repuestos totalmente.

Preguntado sobre la probable alineación del conjunto españolista, contestó que con toda probabilidad será el mismo que actuó en los últimos partidos del campeonato de Cataluña...

El equipo se desplazará a la ciudad de Gerona el próximo día 1 de mayo. "STICK"

TENIS

ESTA TARDE LLEGAN LOS JUGADORES HELVETICOS. Para hoy, sábado, está anunciada la llegada de un equipo suizo, que viene integrado, como ya es sabido, por los jugadores Buser, Huonder, Pfaff y Spitzer. Con este motivo, la Federación Española de Tenis y el Real Club de Tenis Barcelona encarecen por igual a tenistas y aficionados todos, acudan a recibirlos y darles la bienvenida que merecen por su probada valía y las simpatías que todos ellos han sabido inspirar a nuestra público a través de sus anteriores actuaciones.

La llegada será por la estación de Francia, y la hora de itinerario es a las siete y media de la tarde. Mientras se les espera, los seleccionados españoles Bartrol, Carles, Castellá y Sazost han persistido en sus entrenos, bajo la experta mirada del profesor señor Esteban, quien alterna con ellos en los distintos partidos que efectúan.

El gran encuentro Suiza - España de «Copa Davis» se verificará durante los días 2, 4 y 5 de mayo, en la pista central del Real Barcelona.

FUTBOL COPA S. GENERALISIMO Mañana, domingo, día 28 tarde, a las 6 SEVILLA - BARCELONA Preliminar de Balón a Mano UNIVERSITARIO - BARCELONA CAMPO DE «LAS CORTES» Entrada, 10 Ptas. (Suprimidas las medias entradas)

BOXEO

SOBRE LA VELADA DEL 3 DE MAYO. Conforme lo habíamos anunciado ha sido suspendido el combate que había de celebrarse en Madrid en el día de hoy para disputarse el Campeonato de los pesos medios entre Ara y Arceñaga, situación que favorece al primero de dichos pugiles que le permitirá continuar su entrenamiento para el combate que ha de celebrarse en la Plaza de Toros Monumental de esta ciudad el próximo día 8 con el campesinismo pugil francés Marcel Corán.

Según las referencias recogidas se espera para dentro de muy pocos días la entrada en España del admirado boxeador a fin de llevar a cabo su entrenamiento con vistas al tan esperado combate.

Como hemos venido anunciando, y como complemento de este combate, se celebrarán los Campeonatos de España de los pesos pluma y ligero entre los actuales campeones Luis Romero y Pascual García contra los aspirantes oficiales Eusebio Libro y Juanito Martín, respectivamente. Todos estos pugiles han comenzado un activo entrenamiento con vistas a los citados combates tan decisivos en sus carreras pugilísticas.

EL COMBATE ARA-ARCEÑAGA SE CELEBRARÁ, PROBABLEMENTE, EL 24 DE MAYO. MADRID, 27. — El combate entre Ignacio Ara y Fidel Arceñaga para el Campeonato de España de los semipesados, que se había fijado para ayer, y que el martes pasado se acordó su aplazamiento, se celebrará, probablemente, el día 24 de mayo, también en Madrid.

Ignacio Ara, que ostenta dos títulos nacionales, tiene la intención de disputar el de semipesados antes que el de los medios, en el que el aspirante oficial es Eloy Lafuente. — Añil.

EL COMBATE ARA-ARCEÑAGA SE CELEBRARÁ, PROBABLEMENTE, EL 24 DE MAYO. MADRID, 27. — El combate entre Ignacio Ara y Fidel Arceñaga para el Campeonato de España de los semipesados, que se había fijado para ayer, y que el martes pasado se acordó su aplazamiento, se celebrará, probablemente, el día 24 de mayo, también en Madrid.

Ignacio Ara, que ostenta dos títulos nacionales, tiene la intención de disputar el de semipesados antes que el de los medios, en el que el aspirante oficial es Eloy Lafuente. — Añil.

CAMAS METAL MUEBLES TUBO ACERO MUEBLES CIRCULO ANTICUARIOS JARDIN J. TORRES BALMES, 2 - BARCELONA

LA JORNADA DE MAÑANA

NAUTICA. — El Club Náutico organiza las primeras regatas para regatas de gran cruceo. La Copa España, en su IV año, para balanderos de la clase «Snipe», pertenecientes a la flota de la división de Barcelona, disputará estas pruebas durante unas jornadas, la primera, tendrá lugar mañana por la mañana.

GIMNASIA DEPORTIVA. — En el Salón Iris tendrá lugar la final de los VI Campeonatos de España de Gimnasia Deportiva. ATLETISMO. — El Torneo Primavera, que el Estado, con la finalidad de promoción, con la participación de los equipos: Gerundense, Vich, C. N. Barcelona, Manresa, C. N. Reus y Granollers.

NATACION. — En la piscina de la Escuela tendrá lugar la séptima jornada de los Trofeos Sema Patech y Manuel Tey, a las 11.15 de la mañana. CICLISMO. — La Sociedad Ciclista Catalana organiza una carrera sobre 65 kilómetros.

En Gerona, Tortosa y Villafraanca, tendrán lugar distintas pruebas en cuesta y pistas, respectivamente. BALONCESTO. — Los torneos Copa Hernán. En primera categoría, se jugarán los siguientes encuentros: Español - Gimnástico; B.M. Hospital; Calella - San José; Ripollé - Juventud; C. O. Badalona - Manresa y C. O. Hospital - O. D. Mediterráneo.

FUTBOL. — En el campo de Las Cortes, a las 6 de la tarde, el C. F. Barcelona contendrá contra el Sevilla O. F., en partido de vuelta de la Copa de S. E. el Generalísimo. A la misma hora, en Sabadell, el equipo titular jugará un partido contra la Real Sociedad de San Sebastián.

Copa de Clasificación: Olot - Sans y Granollers - Lérida. Torneo de Clasificación: Vich - Gracia, Cervera - Barcelona, Villanueva - España Industrial, Manresa - Villafraanca, Horta - San Andrés, Lerdiano - Figueras, Europa - Mataró.

BALONCESTO

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA SE MODIFICA LA FORMULA DE LA FASE FINAL. La fórmula que había sido establecida para jugar la fase final en base a dos torneos en forma de Liga entre el Barcelona, Mosgat y el campeón de la zona norte por una parte, y el Layetano, Madrid y campeón de la zona sur por otra, con partido final entre los ganadores de cada grupo para la adjudicación del título de campeón de España, ha quedado modificada en el sentido de que el Barcelona y el Layetano, ganadores respectivos de sus grupos en la primera fase, pasan automáticamente a semifinales en el nuevo sistema de eliminatorias a doble partido, mientras que los otros dos clasificados, Madrid y Mosgat, jugarán el día 12 y 19 del próximo mes, contra el Valladolid y Regatas (de Palma de Mallorca), ganadores respectivos de la zona norte y sur.

Las semifinales no darán comienzo hasta el día 26 de mayo.

FUTBOL COPA S. GENERALISIMO Mañana, domingo, día 28 tarde, a las 6 SEVILLA - BARCELONA Preliminar de Balón a Mano UNIVERSITARIO - BARCELONA CAMPO DE «LAS CORTES» Entrada, 10 Ptas. (Suprimidas las medias entradas)

Servicio de crónicas, exclusivo de LA PRENSA

El primero de mayo empezará la Conferencia de la Paz en París

PARIS, 27 (Servicio especial de crónicas Efe. United Press para LA PRENSA. Prohibida la reproducción). — Las autoridades francesas tendrán todo dispuesto para el primero de mayo, fecha en que, si no se retrasa, empezará la Conferencia de la Paz en esta capital. Se espera que asistan a la misma unas dos mil personas, entre delegados y periodistas, para todos los cuales hay que buscar alojamiento y viveres.

El histórico palacio de Luxemburgo será el escenario de las deliberaciones y está siendo reparado y amueblado de nuevo en muchas de sus dependencias. Al mismo tiempo se procede a la requisita de hoteles para albergar a los huéspedes de las 21 naciones que han de estar representadas en la Conferencia, y se está haciendo asimismo todo lo posible para que las comitivas no resulten demasiado caras a los visitantes.

En esta Conferencia se estudiarán los tratados de paz con Italia, Rumanía, Bulgaria, Hungría y Finlandia. La posibilidad de que se retrase la Conferencia se deriva de que los representantes de los ministros de Asuntos Exteriores, que vienen trabajando en Londres desde el otoño, no lleguen a un acuerdo en la redacción de los tratados. Las diferencias han sido tan acusadas que algunos de los puntos de mayor trascendencia ni siquiera han podido ser tocados, ocupándose ahora de los mismos los propios ministros de Asuntos Exteriores, reuñidos desde ayer en París. Entre tales cuestiones espinosas figuran la del futuro destino de Trieste y de las colonias italianas y la del importe de las reparaciones por daños de guerra, que haya de satisfacer Italia a Rusia, Grecia y Yugoslavia.

Los Estados Unidos, Inglaterra y Francia ya han declarado su deseo de que la Conferencia comience en la fecha fijada del primero de mayo, pero los rusos mantienen su posición de que la Conferencia no debe reunirse mientras no se llegue a un acuerdo completo sobre todos los puntos en la redacción de los tratados.

Se dijo en principio que las sesiones serían secretas, lo que causó enorme decepción en los medios periodísticos; mas parece que a última hora se cambiará de criterio. Por lo pronto, en el palacio de Luxemburgo se están montando teletipos, teléfonos, etc., en una sala dedicada exclusivamente a la Prensa, suponiéndose que asistirán unos quinientos corresponsales de todo el Mundo.

El Gobierno francés, al hacer los preparativos materiales de la Conferencia, se ha encontrado con el siguiente dilema: o dejar a los delegados que comprobaban el lastimoso estado de Francia en cuanto a la alimentación, vestuario, etc., o darles la sensación de que París sigue teniendo su peculiar ambiente de antes de la guerra. Después de un detenido estudio se ha adoptado la segunda solución y los delegados podrán comer bien y barato, aunque no ciertos artículos, como cañar, foie-gras, etc., que ningún francés puede comer hoy. En el mismo palacio de Luxemburgo se montarán tres restaurantes: uno para delegados, otro para periodistas, y el tercero para el personal administrativo y auxiliar. En los tres comedores habrá precios diferentes, costando el cubierto, en los dos últimos, un 75 y un 40 por 100, respectivamente, del precio fijado para el restaurante de delegados. Estos se alojarán en el Ritz, Grillon, Jorge V y otros hoteles. Los periodistas, en el famoso Grand Hotel. También hay proyecto de rebaular algunas de las principales calles de la capital, aunque de una manera provisional, con los nombres genéricos de los asistentes a la Conferencia: calle de los Norteamericanos, calle de los Rusos, calle de los Ingleses...

Manifestación italiana reclamando Trieste



Los estudiantes de Roma organizaron una manifestación pidiendo Trieste para Italia. — (Foto Oifra)

SE REANUDARAN LAS CONVERSACIONES ANGLO-FRANCESAS ACERCA DEL TRATADO DE ALIANZA

AMBOS PAISES DESEAN GARANTIZAR EL EQUILIBRIO EN LA ZONA MEDITERRANEA

LONDRES, 27. (Crónica especial L. transmitida por radio para LA PRENSA). — Uno de los temas que con preferencia van a ser discutidos por la Conferencia de los primeros ministros del Imperio, cuyas deliberaciones se prolongarán hasta mediados del mes próximo, será, según se indica por las esteras informadas londinenses, el de las conversaciones anglo-francesas para la revisión del Tratado de 1936. A éstas se concede un interés particular por los jefes de los Gobiernos de los Dominios, según se desprende de sus manifestaciones, porque consideran que una revisión drástica de aquel convenio podría llegar a debilitar la posición militar del Reino Unido en el Mediterráneo en una época tan trascendente como la que el Mundo vive en momentos realmente críticos, motivados por las maniobras soviéticas que intentan llegar al Mediterráneo.

En relación con las conversaciones de El Cairo, en las que ha de tomar parte mister Benín tal como sus ocupaciones en París y la capital británica le permitan desplazarse hasta el Oriente Medio, se dice aquí que la Delegación británica que tan buena acogida ha tenido en Egipto — lo cual no deja de ser satisfactorio para el futuro de las conversaciones — a celebrar en el ambiente de comprensión y buena voluntad por ambas partes — tratar de la constitución de un Estado autónomo en el territorio que desde hace cuarenta y seis años es conocido con el nombre de Sudán angloegipcio. La población de estos territorios — que en la actualidad se eleva a seis millones de almas — tiene su origen en diversas razas negras y caucásicas; no obstante la diversidad de su procedencia, el Sudán no es ni geográficamente ni etnológicamente un país distinto a Egipto. Su conquista y ocupación por los egipcios en el año XIX dió lugar a una serie de conflictos entre rivales cuyos intereses van a ser rebuscados en las conversaciones para estudiar la posibilidad de lograr una total independencia, que probablemente degeneraría después a la transformación de aquel país en un dominio más de Gran Bretaña.

Preocupados también por otros aspectos del problema mediterráneo, ciertos observadores británicos creen que durante los próximos días, y al margen de las conversaciones de los cuatro ministros en París, van a tener lugar nuevos contactos entre los Gobiernos británico y francés, a fin de preparar el tratado de alianza entre los dos países, que pudiera servir también de punto de partida para el mantenimiento del equilibrio en esta zona estratégica de la política expansionista rusa, materia que se revivirá dentro de los próximos días en las discusiones de los «tres grandes» y Francia en la capital de este último país.

Por otro lado, ciertas esteras abrigan la sospecha de que, aun queriendo, no será posible preparar las nuevas conversaciones en tanto que Francia insista en que previamente a la discusión formal del tratado de alianza se ventilen «todas las cuestiones pendientes entre los dos países».

La contribución de Australia a la defensa del Imperio

MELBOURNE, 27. (Crónica especial transmitida por Radio, para LA PRENSA). — Al confirmarse por las esteras australianas que el primer ministro mister Chifley, propondrá a la conferencia de los dominios en Londres un plan estudiado por el Estado Mayor de este país para la defensa del Imperio en la postguerra, han sido dadas a conocer algunas de las resoluciones tomadas por los ministros federales durante sus reuniones preparatorias de la participación australiana en la reunión de Londres. Entre los acuerdos que pueden considerarse firmes figura un plan provisional por el cual Australia mantendrá en tiempo de paz los mismos establecimientos defensivos que tuvo durante la guerra, ampliando algunos de ellos con nuevas bases que se utilizarán conjuntamente con las fuerzas norteamericanas. Las fuerzas en servicio permanentes serán de unos sesenta mil hombres, con una reserva en perfecto estado de instrucción y disponibles en cualquier momento de más del doble de esta cifra.

El Gobierno australiano, según se desprende de este plan provisional, piensa mantener al Ejército en perfecta condiciones de alimentación y equipo, y ha presupuestado cantidades que oscilan entre los sesenta y setenta millones para la modernización constante del equipo de las tres ramas combatiendo, pago de haberes a los jefes, oficiales y tropa y sostenimiento de las primeras fuerzas de reserva, que periódicamente serán adiestradas en el manejo de las armas modernas con las que el magnífico ejército australiano continuará siendo dotado a medida que vayan perfeccionándose las que se conocen y se inventen otras nuevas.

En esta cantidad no está comprendida la contribución que Australia tendrá que aportar al plan general de defensa del Imperio, que aún tiene, que ser determinada por la conferencia de los primeros ministros de la capital británica, y según cálculos de los expertos, no será inferior a treinta o cuarenta millones de libras anuales, con lo que los gastos militares de este país ascenderán a los cien millones en números redondos. Una parte de estos gastos será ingresada en la hacienda pública por un impuesto especial con que se gravarán las exportaciones de ciertos productos australianos — no se sabe si entre éstos se comprenderán los de primera materia — y las importaciones de determinadas mercancías que se vendan en este país procedentes de Ultramar.

Además del sostenimiento de fuerzas permanentes de defensa en escala muy superior a todas las conocidas en Australia, el Gobierno se propone dedicar una atención especial al desarrollo de la industria de municiones, según se indica en el mismo plan oficial para la defensa y serán establecidas fábricas de material y centros de investigación para el desarrollo y perfeccionamiento de las armas modernas.

Llegada de van Mook a Holanda



A su llegada a Holanda, el gobernador general de las Indias Orientales neerlandesas, van Mook (extrema derecha), conversa con el enviado especial británico en Indonesia, lord Inverchapel (sir Archibald Clark-Kerr) (Foto Oifra)

A su llegada a Holanda, el gobernador general de las Indias Orientales neerlandesas, van Mook (extrema derecha), conversa con el enviado especial británico en Indonesia, lord Inverchapel (sir Archibald Clark-Kerr) (Foto Oifra)

